



稳经济,他们在努力奔跑……

——本报记者探访疫情期间闭环生产不停工的部分企业

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

8月8日,菏泽疫情防控形势持续向好,低风险区恢复正常生产生活秩序。连日来,菏泽开发区在严格落实疫情防控各项措施、巩固疫情防控成果的同时,多措并举,全力以赴保障重点项目和企业生产建设不停产、不停工。

封闭管理不停工,来料出货物流畅通

8月7日,牡丹晚报全媒体记者来到位于市渤海路的山东康沃控股有限公司,经过查验核酸检测结果、量体温、登记、消毒等环节后,在工作人员引领下进入厂区。

轰鸣的机械声为“静止”多日的菏泽增添了几分活力。记者进入厂房后看到,十余名工人正在热火朝天地工作,或吊装机械,或在智能装配生产线上有序安装发动机及发电机组。

“这次疫情来得很突然,开发区管委会和有关部门积极帮助和协调,保证了我们的生产来料和出货物流畅通,可以持续生产。同时,还为我们解决了很多后顾之忧。也感谢医疗工作者的辛苦付出,保障我们的员工一天做一

次核酸检测。”该公司董事长胡庆松告诉记者。

本轮疫情期间,该公司实施封闭管理运行,70余名一线工人“两点一线”,吃住在厂区。目前,随着疫情好转,工人陆续返岗,未来一段时间该公司仍将采取封闭式管理,新返岗员工需在厂区专门区域留厂观察、连续三天参加核酸检测才可重新上岗。

康沃控股总部位于菏泽开发区,项目占地面积110亩,具备年产10万台柴油、天然气、甲醇发动机及发电机组、水泵机组的产能,年总产值达35亿元。该公司以大中型船电动力系统为核心,以数字化云智系统为创新驱动力,全面打造“技术创新+平台式协同发展”的双引擎模式。

700余工人住厂生产,文艺活动帮放松



精进电动科技(菏泽)有限公司生产车间,工人在生产线上忙碌着。

随后,记者又来到精进电动科技(菏泽)有限公司。在6号和8号厂房的精进电动二期玛莎拉蒂、克莱斯勒新能源汽车驱动总成区,各工位工人正在紧张有序地工作。

“这两个厂房内,主要是围绕新能源汽车‘三合一’电驱动总成自主化,实施‘三合一’电驱动总成关键技术攻关及产业化,仅玛莎拉蒂、克莱斯勒每年需求8万台以上。”该公司厂办经理张防告诉记者。

“这次疫情发生时,我们紧急采购了200多套被褥和110套睡袋,组织员工住厂生产。餐厅准备了至少一周的蔬菜及肉蛋,保障了封厂期间700余名员工能够正常吃住。封控期间,我们生产还是相对比较正常的。”张防说。

为了减轻封厂期间员工的焦虑,该公司还组织员工以宿舍为单位开展了诸如K歌等形式多样

的文艺活动。张防告诉记者:“为配合好疫情防控要求,每天我们早早组织员工排队,等待医护人员前来做核酸检测采样,做到不漏一人。”

张防向记者介绍,精进电动所生产的电驱动核心零部件、总成和系统在国内市场占有率达到三分之一,在国际市场占有率为前三。精进电动菏泽生产基地总体规划为“五中心、两平台、一基地”,年可实现销售收入30亿元、税收1.5亿元。项目全部建成投产后,将形成年产50万台乘用车电机定子总成、10万台商用车电机定子总成、100万支减速器和自动变速器齿轮、5000吨定转子矽钢片冲片总成、30万台套新能源汽车电动驱动动力总成生产能力,届时菏泽将成为精进电动全球最大的生产基地,也将为菏泽开发区高新技术产业发展、加速新旧动能转换注入强大动力。



山东康沃控股有限公司厂房内,工人正在有序生产。

三倍工资赶订单,防疫生产两不误

当日,记者又来到菏泽裕罗电器装配有限公司探访。刚进入厂区,就看到工人正在间隔一米排队做核酸检测。“我们这个厂区有员工300多人,每天大家都是分批次进行核酸检测,分批次吃饭。”该公司总务科长李书伟告诉记者。

进入生产车间,记者看到,自动化机械设备有序运转,无人智能机械运输车按照程序穿梭于车间内运送半成品,数百名工人正紧张有序地进行流水线作业,现场一派繁忙生产景象。

“这次疫情期间,我们公司所有员工全部安排到宿舍居住,实施封闭式管理,车间每天进行两次消杀,员工一天做一次核酸,进入厂房前均要测量体温。”李书伟说,“疫情期间,我们的运货车辆不受任何影响,非常感谢开发区管委会的协调和帮助。”

据李书伟介绍,为了赶制订单,该公司实行“两班倒”,全天24小时不停工。疫情期间全部工人实行三倍工资待遇,绷紧弦、铆足劲,加班加点忙生产,开

足马力赶订单。

该公司主要生产现代、起亚汽车专用高档电线束及新能源汽车关键零部件等,生产产品全部出口,上半年出口97万套线束,进出口额达4000万美元。

连日来,菏泽开发区严格落实疫情防控各项措施,全力攻坚,牵头成立重点项目、企业运转专班,积极主动服务企业。8月7日,菏泽经济开发区党工委

书记、管委会主任练建军以“四不两直”方式现场详细了解疫情防控、复工复产、人员返工数量、返回员工安排等情况,要求企业毫不松懈地抓好疫情防控工作,落实各项防护措施。有关部门要为企业搞好服务,千方百计创造有利于复工复产的条件,加大政策落实力度,切实解决企业在生产经营中遇到的困难和问题,确保企业尽快恢复正常生产。



菏泽裕罗电器装配有限公司疫情期间坚持闭环生产(上图),同时严格落实疫情防控措施,每日组织员工参加核酸检测(下图)。

